



# 授勳典禮舉行 7人獲頒大紫荊



大紫荊勳章得主鄭若驊 大紫荊勳章得主張學能 大紫荊勳章得主周松崗 大紫荊勳章得主盧文端 大紫荊勳章得主蔡冠深 大紫荊勳章得主葉劉淑儀 大紫荊勳章得主陳振彬

【香港商報訊】記者戴合聲報導：2021年度勳章頒獎典禮昨日起一連三日在禮賓府舉行，由行政長官林鄭月娥主持。因應新冠肺炎疫情，典禮以閉門形式進行。首日典禮上，林鄭月娥頒授勳章及獎狀予157名受勳人士，其中7人獲頒大紫荊勳章，另有18人獲頒金紫荊星章，22人獲頒銀紫荊星章。

## 746人受勳嘉獎歷屆最多

今年度有746人獲授勳及嘉獎，其中7人獲頒大紫荊勳章，包括終審法院首席法官張學能、律政司司長

鄭若驊、市建局主席周松崗、新民黨主席葉劉淑儀、九龍社團聯合會會長陳振彬、香港中華總商會永遠名譽會長蔡冠深，以及全國僑聯副主席盧文端。

18人獲頒授金紫荊星章，包括工聯會立法會議員黃國健、經民聯主席盧偉國、民政事務局長謝凌潔貞、西九文化區管理局署理行政總裁馮程淑儀、基本法委員會委員陳弘毅、香港廣東社團總會第一執行主席鄧清河、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝、前刑事檢控專員江樂士等。

21人獲頒授銀紫荊星章，包括海關關長鄧以海、民

建聯副主席陳克勤、旅遊界立法會議員姚思榮、監警會主席王沛詩等。獲頒授銅紫荊星章的有41人，包括香港道教聯合會主席梁德華、經民聯青年事務委員會主席梁宏正、稻苗學會會長黃傑龍、男高音歌唱家莫華倫、香港教育工作者聯會主席黃錦良等。165人獲頒行政長官社區服務獎狀；335人則獲頒行政長官公共服務獎狀。

## 林婉儀追授金英勇勳章

林鄭月娥昨日向早前追走私快艇時墮海殉職的總

督察林婉儀追授金英勇勳章，以表揚她英勇及無私精神，並向4人頒授銀英勇勳章，及向4人頒授銅英勇勳章。此外，今年有18人獲頒紀律部隊及廉政公署卓越獎章，49人獲頒紀律部隊及廉政公署榮譽獎章，其中，警務處處長蕭澤頤獲頒香港警察卓越獎章。

政府發言人早前表示，獲授勳章及嘉獎的人士，來自社會不同階層和不同背景，讚揚他們為香港在不同範疇作出重大的貢獻，惠及社會各個領域包括公共及社會服務、醫療及公共衛生、法律、慈善公益、金融、工商業、科研、教育等。

# 林鄭：依法推進立法會選舉

# 正敲定內地港人投票安排

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：行政長官林鄭月娥昨日就2021年立法會換屆選舉發表聲明，強調政府會依法推進立法會換屆選舉，落實「愛國者治港」。她透露，政制及內地事務局正與內地當局敲定讓內地的香港選民在口岸投票的安排，會盡快公布詳情。據悉，政府計劃容許在內地港人即日完成投票後折返內地，免卻檢疫安排。

林鄭表示，立法會換屆選舉投票將於12月19日進行，相關的候選人資格審查工作已於前日依法完成，並刊憲公布，為未來幾周的競選活動揭開序幕。153名候選人將角逐三個界共90個議席，於明年1月1日組成第七屆立法會，履行立法會的憲制職能。她對由政務司司長擔任主席的候選人資格審查委員會，特別是3位非官守成員梁愛詩、范徐麗泰和劉遵義，在短時間內進行了大量工作，既審慎、客觀，又高效地完成審查，表示衷心感謝。

## 入閣名單證新選制包容多元

林鄭表示，153名通過審查的候選人來自不同背景、抱有不同政見，亦曾公開批評政府政策，足見完善後的選舉制度具備包容多元的特徵；只要得到選民投票支持，每一位都有機會當選，進入特區政治體制，參與落實「愛國者治港」。她指出，完善選舉制度的另一特色是廣泛代表性和均衡參與。只要大家客觀分析，153名候選人的年齡、職業、背景等，都比以往任何一屆選舉多元化，亦完全沒有在以往選舉會

經出現的所謂「35+」「攞炒」組織或以政治立場掛帥的競爭。她希望每位候選人都能以政綱比拼，以務實態度爭取選民支持。

林鄭表示，她將繼續督促選舉管理委員會在政府各部門的全力支持和配合下，確保投票日當天的安排順暢，不容有失。選舉管理委員會主席馮錦華昨日已舉行網上簡介會，向候選人講解進行競選活動時應注意的重要事項，包括有關選舉開支和確保選舉廉潔的規定。選舉事務處亦已密鑼緊鼓為投票站和點票站工作人員舉行多場訓練，並安排實習環節和模擬情境，務求令工作流程確切無誤。廉政公署亦舉行了記者會，提醒市民《選舉（舞弊及非法行為）條例》的相關規定，並表示會於投票日當天總動員，快速處理任何涉嫌違法行為及突發情況。

## 為香港未來踴躍投票

她透露，政制及內地事務局正與內地當局敲定讓身在內地的香港登記選民投票日當天在口岸投票的安排，並盡快公布詳情。政府新聞處已加大宣傳力度，



林鄭月娥表示，政府會依法推進立法會換屆選舉，落實「愛國者治港」。



香港電台會製作特備節目，呼籲選民關心選舉，並踴躍投票。

林鄭強調，立法會是特區政治體制的重要機關，我們曾經被藉選舉進入特區管治體制的反中亂港分子在議會不斷阻撓施政，這些「政治內耗」令香港錯失不少可發揮獨特優勢，盡享國家發展紅利的機會。完善選舉制度令香港重回「一國兩制」正確軌道，開啓良政善治的新篇章。她呼籲已登記選民在12月19日踴躍投票，為香港開創未來。

## 內地港人線上座談新選制

【香港商報訊】香港專業人士（北京）協會和香港內地經貿協會昨日在京舉辦線上座談會，為內地港人介紹香港完善選舉制度的內容和相關選舉安排。全國人大常委會委員譚耀宗指出，設立候選人資格審查委員會，目的是落實「愛國者治港」原則。期待完善選舉制度後進行的立法會選舉，是和平、理性的選舉，選出賢能之士，而不是搞事的人。

譚耀宗通過視頻介紹完善香港選舉制度相關內容時指出，修訂香港基本法附件一及附件二遵循了以下基本原則：全面準確貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針；維護憲法和基本法確立的特區憲制秩序；確保以愛國者為主體的「港人治港」；切实提高特區治理效能；以及保障特區永久性居民依法享有選舉權和被選舉權。

全國港澳研究會理事田飛龍發言時表示，新的選舉制度建立「愛國者治港」的民主新秩序，是真正符合「一國兩制」及對香港繁榮穩定、民生福祉負責的理性民主，需要香港社會集體行動起來，以民主的公共理性為特區爭取一個人人從中受益的、正義而可持續的未來。田飛龍認為，由新的選舉制度帶來的民主文化、規則和競爭秩序的結構性變遷，本質上屬於香港民主整合的理性現象和趨勢。

線上參會的政制及內地事務局常任秘書長鄧忍光表示，特區政府正研究如何在符合防疫要求的情況下，保障已登記為選民且目前居住在內地的港人的投票權。

# 李家超：今屆競選非「劣質對罵秀」

【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報導：第六屆「一國兩制」與香港基本法研討會在港舉行。李家超致辭時表示，今屆選舉均衡參與多競爭，候選人能真正比拼政綱，並非以往的「劣質對罵秀」，他重申確保「愛國者治港」就是確保「一國兩制」的實踐，呼籲選民踴躍參與投票。

## 抹黑歪理不攻自破

身兼候選人資格審查委員會主席的李家超表示，完善選舉制度，落實「愛國者治港」，標誌着「一國兩制」方針正確實踐，而新一屆立法會選舉153名候選人來自不同政治光譜、理念和抱負，充分顯現完善選舉制度不是要搞「清一色」，那些因政治立場而反對的抹黑和歪理不攻自破。他說，今屆候選人中有不少是初次參選的新臉孔，顯示完善選舉制度後，有效吸引有志服務社會的人士，投身立法機構，服務社會。

李家超指出，過往較少出現競爭的功能組別界別，今年都出現競爭，各候選人將認真比拼政綱、政治理念和能力，展開理性、有內涵的辯論，不再是惡言相向的「劣質對罵秀」。他說，以往反中亂港分子和外國代理人，經選舉漏洞進入管治體制，以「拉布」、「攞炒」癱瘓立法會，而在中央的組合拳下，制度短板已經掃除，香港掀開由治及興的新篇章。他預期新一屆立法會將重整行政與立法機關的建設性關係，提升特區的管治能力。

中聯辦秘書長王松苗表示，新選舉制度為良政善治築牢了制度根基，確保愛國愛港力量在立法會佔據主導地位，一大批有能力的愛國者，將利用手中的管治權為香港社會謀福祉。

基本法委員會副主任譚惠珠演講時表示，香港的民主制度不能照搬其他國家和地區，而必須符合「一國兩制」方針，符合憲法和基本法確立的特別行政區憲制秩序，把維

護中央的全面管治權與保障特區高度自治權有機結合。

## 候選人更務實接地氣

全國人大常委會香港基本法委員會委員、中國人民大學法學院教授韓大元在線演講時表示，過去香港立法會被極端政治譜系撕裂，對經濟和社會發展缺乏重視。而在「愛國者治港」原則下，新一屆立法會選舉大多數候選人聚精會神、扶貧和青年發展等議題，更加務實、接地氣，以實際行動回應選民的期待，有利於塑造良好的政治氛圍。

全國港澳研究會理事、北京航空航天大學法學院副教授田飛龍認為，新選制期望塑造切合「一國兩制」與國家整體戰略取向的「賢能政治」，真正達成香港的良政善治，不僅強調「忠誠」，更着眼於「賢能」，塑造積極有為的治港隊伍，承擔「一國兩制」下半場的轉型發展重任。